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ОСОБЛИВОСТІ  ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ 

СПЕЦІАЛЬНОЇ ОСВІТИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Анотація. Демократизація та гуманізація українського суспільства, а 

також соціальні, політичні та економічні зміни вимагають перегляду 

ставлення людей до реалій сучасного життя. Відбувається формування та 

поширення нової суспільної філософії, яка передбачає створення умов для 

активної участі в житті держави всіх громадян, включаючи людей з різними 

порушеннями розвитку. Це відповідає нормам міжнародних актів ООН. 

Ключові слова: інклюзивна освіта, спеціальна освіта, освітні послуги,  

педагогіка, інтеграція.   

Інклюзивна освіта являє собою систему освітніх послуг, яка ґрунтується на 

принципі забезпечення базового права дитини на освіту та можливості навчатися 

за місцем проживання в умовах загальноосвітнього закладу. У багатьох країнах 

світу інклюзивне навчання для дітей з особливими освітніми потребами існує 

вже понад 50 років і стало глобальною тенденцією.  

Країни, які мають найбільш розвинене законодавство в сфері інклюзивної 

освіти, включають Канаду, Кіпр, Данію, Південну Африку, Іспанію, Бельгію, 

Швецію, Великобританію та США. Дослідження світового досвіду 

підтверджують, що забезпечення права на освіту та розвиток потенціалу дітей з 

особливими потребами мають вирішальне значення для їх повноцінної 

життєдіяльності та благополуччя суспільства. [1]. 

Інститут спеціальної педагогіки, що входить до складу Національної 

академії педагогічних наук України, займається розробкою науково-теоретичної 

бази для розвитку та впровадження інклюзивної освіти в нашій країні. Інститут 
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проводить дослідження проблем освіти дітей з особливими потребами і визначає 

стратегічні напрями розвитку спеціальної психології та педагогіки. 

Щоб забезпечити рівні можливості доступу до якісної освіти, інклюзивні 

навчальні заклади повинні адаптувати свої програми, плани, методи навчання та 

ресурси відповідно до індивідуальних потреб дітей з особливими освітніми 

потребами. 

Тому, не менш важливим є підготовка фахівців зі спеціальної освіти. 

Сучасний спеціаліст у цій галузі повинен бути багатофункціональним, володіти 

високим рівнем професійної компетентності та бути готовим до практичної, 

науково-дослідної і методичної діяльності в реальних умовах освітньої практики, 

яка часто супроводжується складними проблемними питаннями.  

Розширення практики інклюзивного підходу включає наступні кроки: 

розробка чіткої та цілеспрямованої інклюзивної політики з відповідним 

фінансуванням; активне інформування громадськості для подолання упереджень 

і формування позитивного ставлення; проведення масштабних програм 

орієнтації та підготовки персоналу; організація необхідних додаткових 

спеціальних послуг; внесення змін в усі аспекти навчання [2]. 

Велике соціальне значення із формування ставлення до впровадження 

інклюзивної освіти та подолання людьми негативних стереотипів щодо людей з 

особливими потребами полягає в тому, що одним воно дає можливість жити 

повноцінним життям у суспільстві, а іншим – не сприймати ці особливості 

упереджено. 

Таким чином, інтеграційні процеси учасників освітнього процесу в 

інклюзивне середовище в Україні набирають обертів. Незважаючи на 

негативний досвід низки освітніх закладів, відповідні напрямки розвиваються у 

цілій низці шкіл та ВНЗ України – від спеціалізованих програм до регіональних 

ініціатив місцевої влади. Позитивним  також є те, що триває активна робота у 

форматі взаємодії держави та роботодавців у напрямі працевлаштування людей 

з інвалідністю, у планах збільшення квот на держзамовлення для студентів із 

особливими потребами та їх подальше працевлаштування [3].  
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Окрім того, для країни, яка перебуває у стадії активної війни з агресором, 

проблема інклюзивної освіти є однією із пріоритетних. За  роки війни кількість 

людей з інвалідністю збільшилась на десятки тисяч. І питання їх соціалізації, в 

тому ж числі через підвищення професійного рівня та переорієнтацію є 

надзвичайно актуальним. 

Отже, розвиток суспільства на сучасному етапі характеризується 

надзвичайно складними процесами, що призводять до глибинних якісних змін у 

всіх аспектах життя людини. За умов глобалізації, інтеграції та зростаючої 

складності соціальної діяльності, великого обсягу інформації та швидкої зміни 

технологій, фахівці спеціальної освіти можуть ефективно працювати лише якщо 

вони мають певні життєві цінності, якості та здібності. Це включає стійкість у 

розвитку, соціальну мобільність, творчу особистісну позицію та гнучку 

адаптацію до всіх змін та трансформацій. 
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Берташ Борис, Марциновський Віталій УПРАВЛІННЯ 

САНАТОРНО-КУРОРТНИМИ ЗАКЛАДАМИ ЯК 

РЕАБІЛІТАЦІЙНИМИ УСТАНОВАМИ В УМОВАХ ВОЄННОГО 

СТАНУ 

357 

Васильєв Євгеній РОЛЬ ВІЙСЬКОВИХ КАПЕЛАНІВ У 

ПСИХОЛОГІЧНІЙ РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ: 

ІСТОРИЧНИЙ ОГЛЯД ТА СУЧАСНІ ПІДХОДИ 

360 

Дубинецька Вікторія ПЕРСПЕКТИВИ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

ВЕРХНЬОЇ КІНЦІВКИ ПІСЛЯ ІШЕМІЧНОГО ІНСУЛЬТУ В ОСІБ 

МОЛОДОГО ВІКУ 

368 

Карлова Тетяна, Рашиді Бахрам ПОТЕНЦІЙНІ СКЛАДОВІ 

КОМПЛЕКСНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПОСТРАЖДАЛИХ З 

НАСЛІДКАМИ БОЙОВОЇ ЧМТ 

374 

Касянчук Віктор, Подерня Поліна КІНЕЗІОЛОГІЧНЕ 

ТЕЙПУВАННЯ, ЯК КОМПЛЕКСНИЙ МЕТОД ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

ПРИ ТРАВМАХ НИЖНІХ КІНЦІВОК 

379 

Касянчук Віктор, Подерня Поліна ОСОБЛИВОСТІ 

ЗАСТОСУВАННЯ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ В ГЕРІАТРІЇ ПРИ 

ЗАХВОРЮВАННЯХ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ 

383 

Корнієць Нелля, Карпенко Єлизавета, Цан Єлизавета 

ПЕРЕДЧАСНІ ПОЛОГИ ПІД ЧАС ВІЙНИ ЯК РЕЗУЛЬТАТ 

ПЕРСИСТЕНТННОГО СТРЕСУ  

386 

Кощєєв Назар ПОСТТРАВМАТИЧНИЙ СТРЕСОВИЙ РОЗЛАД 391 

Лобачов Геннадій МОЖЛИВОСТІ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ У 

ПОКРАЩЕННІ ЯКОСТІ ЖИТТЯ ПАЦІЄНТІВ ІЗ 

ЗАХВОРЮВАННЯМИ ОБМІНУ РЕЧОВИН 

395 
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Піонтковський Валентин, Касянчук Віктор ЗАСТОСУВАННЯ 

ІННОВАЦІЙНИХ МЕТОДИК ЛІКУВАННЯ В ОРТОПЕДІЇ ТА 

ТРАВМАТОЛОГІЇ В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ 

401 

Рижковський Андрій ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА 

ЕПІДУРАЛЬНОЇ  АНАЛГЕЗІЇ ТА БЛОКАДИ ПОПЕРЕЧНОГО 

ПРОСТОРУ ЖИВОТА (TAP-БЛОК) ДЛЯ ПЕРИОПЕРАЦІЙНОЇ 

АНАЛГЕЗІЇ АБДОМІНАЛЬНИХ ГІСТЕРЕКТОМІЙ 

405 

Сяська Іванна ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ЗАСТОСУВАННЯ 

ІМУНОТЕРАПІЇ В ОНКОЛОГІЇ 
409 

Яременко Олег ІННОВАЦІЇ В ФІЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНІЙ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ НАСЕЛЕННЯ, ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ 

ДІЙ 

414 
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